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явище пройшла значний шлях трансформацій, починаючи 

від зародження в XIX ст. у відповідь на урбанізаційні 

виклики та індустріалізацію, до формування сучасних 

моделей, що поєднують ринкові механізми та державну 

підтримку.  

2. Ефективна житлова політика має базуватися на 

збалансованому поєднанні історичних уроків, сучасних 

економічних реалій і правового регулювання, що дозволить 

створити стійкі моделі забезпечення житлом в умовах 

соціальних та економічних викликів. 
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СЕКЦІЯ 8. АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО ТА ПРОЦЕС 

 

Берзіна Анжела Бахтіярли 

кандидат юридичних наук, доцент, 

доцент кафедри судової медицини  

та медичного права  

Національного медичного університету 

 імені  О.О. Богомольця 

 

ЕЛЕКТРОННА ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я (EHELTHY ТА 

Е-ЗДОРОВ’Я) ЯК ЕЛЕМЕНТ ПОЛІТИКИ ЦИФРОВОЇ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ СИСТЕМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

 

Реформа системи охорони здоров’я, а особливо той 

її напрямок, який спрямований на впровадження елементів 

діджиталізації в сферу охорони здоров’я, вимагає 

поетапного, однак системного внесення змін в чинне 

законодавство, яке регулює відносини в сфері охорони 

здоров’я. Діджиталізація – це процес переведення 

різноманітної інформації у всіх її формах — текстовій, 

звуковій, графічній — у цифровий формат, зрозумілий 

сучасним гаджетам [1]. 
У вересні 2022 р. у ВООЗ був прийнятий Регіональний 

план дій цифрової охорони здоров’я на 2023-2030 роки [2], метою 

якого стало, у тому числі, визначення пріоритетності 

використання цифрових рішень і необхідного розвитку 

потенціалу для просування загального охоплення медичними 

послугами, захисту населення під час надзвичайних ситуацій і 

зміцнення здоров’я та благополуччя населення. За визначенням 

ВООЗ, цифрова охорона здоров’я (Digital health) – це галузь 

знань та практичної діяльності, пов’язана з розробкою та 

використанням цифрових технологій для покращення 

здоров’я [3]. Вона направлена на забезпечення 

електронного доступу до медичних даних пацієнтів, 

створення єдиного цифрового простору.  
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Імплементація норм міжнародних стандартів в 

національне законодавство відбувається шляхом рецепції 

положень таких стандартів.  Електронна охорона здоров’я 

(eHelthy та е-здоров’я) отримала своє законодавче 

закріплення із прийняттям Закону України «Про внесення 

змін до деяких законодавчих актів України щодо 

функціонування телемедицини» від 09.08.2023 р. № 3301-

ІХ [4]. Цим Законом були внесені зміни до абз. 3 ч. 1 ст. 3 

Закону України «Основи законодавства України про охорону 

здоров’я». Відповідно до цієї норми, електронна охорона 

здоров’я (е-здоров’я, eHealth) – це система взаємоприйнятних 

інформаційних відносин усіх суб’єктів сфери охорони здоров’я, 

які базуються на використанні методів, заходів та технологій із 

застосуванням цифрового середовища, у тому числі 

інформаційно-комунікаційних технологій, спрямованих на 

підтримку сфери охорони здоров’я, включаючи медичні послуги, 

профілактичний нагляд за здоров’ям населення та його 

зміцненням, покращення якості та збільшення тривалості життя 

населення, медичну літературу та освіту у сфері охорони 

здоров’я, знання та дослідження, використання цифрових 

сервісів з метою отримання необхідної інформації, знань і 

навичок для надання медичної та/або реабілітаційної 

допомоги, виконання оперативних функцій системи 

громадського здоров’я [5]. 

Зі змісту наведеного положення можна зробити 

висновок, що одним із пріоритетних напрямків 

реформування системи охорони здоров’я для законодавця  є 
формування єдиного медичного інформаційного простору, чому 

сприяє впровадження електронної охорони здоров’я (eHelthy та 

е-здоров’я), а також підвищення цифрової компетентності 

працівників сфери охорони здоров’я та пацієнтів та оцифрування 

медичних даних пацієнтів.  

Держава поетапно розширює перелік цифрових 

можливості для тих, хто має намір отримати  медичну та/або 

реабілітаційну допомогу методами і засобами телемедицини в 

дистанційний спосіб. Це складові електронної охорони 
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здоров’я (eHelthy та е-здоров’я). 

Беручи до уваги європейський досвід цифрової 

трансформації охорони здоров’я та спостерігаючи за 

змінами, які пропонує законодавець на національному рівні, 

бачимо, що сфера охорони здоров’я знаходиться на 
перехідному етапі. Держава вживає заходів задля стимулювання 

та розвитку цифровізації охорони здоров’я (зокрема, адаптує 

європейське законодавство до вітчизняних стандартів 

(гармонізує положення європейських директив), вносить зміни в 

нормативно-правові акти, якими створює цифрове середовище в 

межах інформаційних відносин суб’єктів сфери охорони здоров’я 

тощо). Водночас, впровадження цих змін відбувається повільно; 

це зумовлене несприятливим економічним становищем держави, 

повномасштабним вторгненням, наслідками впливу пандемії 

Covid-19 тощо. Не останню роль тут відіграє й недовіра 

населення до процесів оцифрування їх персональних даних, 

забезпечення конфіденційності цих даних та їх етичного 

використання. Тому подальші напрацювання в напрямку 

правового регулювання впровадження електронної охорони 

здоров’я як складової політики цифрової охорони здоров’я 

є перспективним напрямком наукового дослідження. 
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